

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Корягина Валентина Викторовича  
«Информационная реальность: сущность и особенности», представленной  
на соискание ученой степени кандидата философских наук по  
специальности 09.00.11 - Социальная философия

В диссертационной работе Корягина В. В. предпринята попытка разобраться в вопросах сущности информации и информационной реальности, что является актуальным для современного этапа развития общества.

В первой главе диссертации автор последовательно раскрывает понимание природы информации в сформулированных концепциях и теориях. Автор показывает, что о сущности информации в современной науке нет единства мнений среди ученых, и связывает это с отличиями в основных методологиях познания (метафизической и диалектической).

Можно согласиться с автором в том, что большинство исследователей в плане методологии современную науку считают однородной. Ученые часто не придерживаются какой-либо философской школы в познании. Этого понимания либо нет, либо оно размыто. Также существует мнение о том, что деление методологии на диалектическую и метафизическую сегодня во многом является уже устаревшим подходом. В связи с этим автор обозначает вытекающие из этого трудности и разногласия в получаемых результатах.

В ходе исследования автор анализирует существующие концепции информации и разделяет их на метафизические и диалектические. При этом метафизические концепции предстают как узкоспециализированные, охватывающие ограниченный круг явлений; диалектические - как изучающие эволюцию материального мира на основе явления информации, как раскрывающие его единство в информационном плане.

Во второй главе автор проводит изучение основных направлений в понимании сущности информационной реальности, раскрывает ее как сферу определяющую развитие общества на новом историческом информационном этапе. Проведенный ранее анализ концепций информации в этом случае представляет собой необходимый теоретический фундамент и позволяет выполнить поставленную задачу.

В процессе работы диссертант выделяет основные направления в понимании учеными информационной реальности и логично раскрывает их как прямое продолжение исследований сущности информации метафизикой и диалектикой.

К достоинствам диссертации можно отнести тот факт, что автор взвешено и беспристрастно обосновывает актуальность диалектической теории информационной реальности только для общества, в котором приоритетным является совершенствование общественных отношений. В свою очередь для общества, в котором важность общественных отношений уступает место правам и свободам конкретной личности, более

соответствующими выступают метафизические модели информационной реальности и информационного общества.

В работе автором выдержан научный стиль, продемонстрировано глубокое знание методологии и предмета исследования, обобщен обширный научный материал. Полученные выводы логичны и непротиворечивы. Работа содержит элементы новизны и вносит ощутимый вклад в вопросы изучения информации, информационной реальности и информационного общества.

Диссертация Корягина В. В. «Информационная реальность: сущность и особенности» выполнена в соответствии с требованиями ВАК. Автор заслуживает присуждения степени кандидата философских наук по специальности 09.00.11 – Социальная философия.

Ведущий научный сотрудник Федерального государственного бюджетного учреждения науки Институт монголоведения, буддологии и тибетологии Сибирского отделения Российской академии наук,  
д.филос.н., доцент

Нестеркин С.П.

**ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ**  
ЗАМ. ДИРЕКТОРА  
ПО КАДРАМ  
**МИХАЙЛОВА Н. К.**

